



Saturday, September 10, 2022

2022年9月10日(星期六)

地址: Guoji Ribao Building, Jl. Gunung Sahari XI No. 291, Lt. 5, Jakarta 10720 电话: (021) 6265566 Ext. 3204
网站: gospelexpress.id Email: newgospelexpress@gmail.com 编辑部: 0878 8899 3727



维护婚姻

保养顾惜

现今传统婚姻的危机

2010年,已有39%的美国人认为传统婚姻(一男一女)已是“过时”。自从美国最高法院在2013年认定全国同性婚姻合法后,美国人对婚姻看法,更是快速地走下坡,令人惨不忍睹。根据盖洛普(Gallup Poll)的民意调查,可见冰山的一角:

- 美国人对同性婚姻逐渐认可,在2011年,只有48%美国人赞成同性婚姻。在2016年升至61%,在2021年更高达70%。美国人含污纳垢,认为婚姻是否同性或异性,乃是当事人的自由选择,别人无权干涉。

- 至于合法结婚:2006年,54%美国人认为合法结婚非常重要,这数目在2013年,降至43%。2020年更低至38%。也就是说,美国人认为结婚并不重要,可以接受同居

- 至于离婚,2011年有69%美国人认为在道德上可以接受,2016年,升至72%,在2021年高达79%。也就是说,有79%美国人认为离婚乃属平常之事。

- 至于未婚生子,2011年有54%认为在道德上可以接受,2016年升至62%,2021年更高达67%。

- 当两人已经同居,并且生养了孩子,2006年,49%美国人认为因有孩子,故此,两人需要有合法的婚姻;此数目在2013年下降至38%,在2020更低至29%。

又据联合国统计,离婚率排名第一者为美国,美国第一次结婚者,有一半离婚收场,这与加拿大的情况差不多。排名第二

为英国,而亚洲许多国家的离婚率近年也上升,且已接近美、英、欧国家。如韩国离婚率比前十年增加了三倍,排名在美英之后,成为世界第三高离婚的国家。

COVID-19 疫情导致离婚率上扬

疫情爆发后,美国离婚率猛然上扬,2020年四月,网上法律公司(Legal Templates)指出,2020年离婚比去年增加34%:结婚不足5个月,离婚率20%,比去年11%多了近一倍,结婚不足5年者,离婚率58%,比去年增加16%。

近年中国经济发达,离婚率也不甘后人迎头赶上。根据中国民政部公布:2020年离婚连续4年破四百万,已经连续上涨了16年,婚外情是离婚的主因。

在疫情下,离婚率陡增,2020年上半年,有些大城市(如上海、西安、深圳等)竟然有排队离婚现象!原因吓你一跳:因疫情使夫妻有更长时间相处,暴露彼此缺点,引爆冲突;而疫情也冲击家庭经济,加上对死亡恐惧,导致各种负面反应,争吵不休而导致离婚。

看到这里,可能你会说:婚姻既然遭受诸多困难与残害,为何还要挽救传统婚姻?原因非常重要,试略述如下:

1. 婚姻是神设立的

起初,宇宙唯一的真神耶和华创造了天地万物与始祖亚当,神看亚当独居不好,就用亚当的肋骨为他造了一个女人夏娃来帮助他,并把夏娃带到亚当面前。亚当看见夏娃时,非常满意,连声称这女人为他“骨中的骨,肉

中的肉”,可见夫妻关系的密切,是一个不能分割的整体。婚姻是神所设立的,故此,婚姻是神圣、不可亵渎、不可轻视的。

2. 婚姻是一男一女的结合

神又吩咐亚当与夏娃要“生养众多,遍满全地”,可见婚姻也是一男一女的结合,而且也只有男女的结合才能生育儿女,这是一个极度明确的道理。婚姻绝对不是同性的结合,那是极度惹神震怒的事情。圣经提及神审判同性恋的行为,多不胜数。

3. 婚姻也是一生一世的结合

一个社会是否稳定,在乎其婚姻、家庭制度是否正当和稳固。

4. 美好婚姻的重要

神所创造、设立的都是最好的。也是神赐给人的礼物,因为人生在世,没有什么幸福可以与拥有一个成功的婚姻,所带来美满的家庭可以比拟的。夫妻恩爱,父慈子孝、喜乐盈溢,能惠及儿女、姻亲、朋友。而美满家庭,是家人疲乏得安息、颓丧得鼓励、互相扶持、重新得力之处,是人间的天堂。世界上也没有任何的成功,能弥补婚姻、家庭的失败。

5. 失败婚姻祸害儿女

失败的婚姻,破碎的家庭不但能使夫妻两败俱伤,而且祸及儿女,导致儿女心灵惨受严重创伤,造成儿女情绪低沉、忧郁、学业退步、自暴自弃、放纵情欲、滥交、加入党派……甚至他们将来的婚姻,连他们的下一代也受到可怕的负面影响。由此可见,维护婚姻的幸福,是多么重要!

看到这里,可能你会问:我该如何作,才能拥有美满的婚姻?

1. 婚前谨慎你的选择

- 要以对方的信仰、人品、身心灵健康、嗜好、是否勤奋、有养家的技能等等为考虑的条件。最好在双方还没有进入男女朋友阶段时,就小心观察对方,且要观人于微。

- 故此,如对方有不良嗜好:吸毒、赌博、色情、醉酒;或品格低劣:性情暴烈狠毒、自私自利、四处留情;或心理不健全:如有虐待、暴力倾向等等都不应是考虑的对象。而双方的背景、文化、年龄相距太甚,或信仰不一,价值观不一致等等也能导致婚姻危机。

- 还有,别因压力或某自私目的而进入婚姻,也别高估自己的爱情力量,有的爱情虽能改变对方,但却寥寥可数。

- 作为一个基督徒有一个极大的福气,就是我们可以向永生的耶和华神祷告,祈求祂帮助我们作婚姻的选择。因为神爱我们至切,甚至差派祂的独生子耶稣基督在十字架上为我们舍命,祂也是一位慈爱、无微不至的天父,祂没有留下一样的好处不赐给我们。圣经提醒我们:“你要专心仰赖耶和华,不可依靠自己的聪明,在你所行的一切事上,都要认定祂,祂必指引你的路。”可见,若我们全心依靠神,慈爱的天父必定会引导与带领。

2. 婚后保养顾惜

1) 尊重婚姻,慎防第三者
圣经说:“婚姻人人都当尊重。”(来十三:4)我们要尊重婚姻,慎防婚外情的试探,因外遇是婚姻

的头号杀手。

婚外情发生最多的地方,以往是我们的工作岗位。近年,社交网站已成为婚外情最易产生之处,故此,夫妻不应有自己的异性知心,绝不在交友平台上,或任何情况与异性聊天说地,或单独相约见面。若我们与试探戏弄,我们必会束手待毙,落在撒旦的网罗里,导致婚姻破裂,妻离子散而后悔莫及。

2) 以爱努力经营婚姻

- 离开父母:圣经说:“人要离开父母,二人成为一体”。离开父母并不是说要离弃父母,不再孝敬和供养他们。而是说,小家庭的重大决策,夫妻两人应是作最后决定的。因很多婚姻触礁,皆因父母过度介入,因而弄巧反拙。

- 婚后双宿双栖,别轻易长时间分开。有的婚姻因工作、或某原因,夫妻难长时间各居一地。结果难免爱情转淡,又因孤单寂寞难耐,落在试探的网罗,导致婚姻破裂。

- 婚后律己:要像谈恋爱时一样,注重自己的仪表,穿着要整齐干净;勤奋工作和帮忙家务,孝敬姻亲和长辈。要继续长进:多阅读,扩张知识境界,善用电脑高科技,能知天下事,追上时代的变迁,使你谈吐如沐春风。不要十几年依然在原地踏步不变,这些律己与长进能让配偶更爱慕你,能增进感情。

- 爱惜配偶:不把孩子、父母、工作等等取代配偶的地位;尽量培养配偶之间的共同话题、兴趣和感情。不时与配偶相约单独外出,吃点东西谈心,说说恋爱时的回忆,

或生活中开心的大小事情;在适当的时候送上一小礼物。请常思想对方的好处,处处要为对方的好处着想;真心的称赞要常常挂在口上,也要在你的孩子、姻亲面前多称赞你的配偶,如“谢谢你”,“你真棒”,“你这个菜煮得真好”等等。你越称赞配偶,对方越会更努力!

3) 善用良好的沟通,让家充满爱与欢笑

- 要杜绝错误的沟通,如谩骂、恶言、尖酸刻薄、挖苦、冷言冷语、中伤、抱怨祇能筑起配偶和家人之间的隔膜。

- 言语要如盐调和,带着恩慈,即使真的要批评对方时,务请切记“重话轻说”,只针对事,不针对人,更不要把尘封错事拉出来一齐清算,那是弄巧反拙之举。

- 夫妻要培养幽默感,很多即将争吵的事都能一笑置之,每天多讲笑话,可使全家笑声不断,不信可以试试看。

最后,也是最重要的:如果夫妻两人都是基督徒,他们的婚姻与家庭是以荣耀神为目标,生命处处流露耶稣基督的真、善、美。他们会靠着神的恩典,保守自己的心,远离婚变的试探;他们愿意饶恕,因为神已经赦免他们的罪孽。他们求神加添力量,以神的大爱来爱配偶和周围的人;他们不会以恶胜恶,乃是以善胜恶;他们不但相爱,也教导儿女信靠耶稣基督,和敬爱他们的父(母)和长辈。试想,爱神爱人、互相珍惜、爱对方如同爱自己的夫妻,他们的婚姻岂不是人人羡慕又希望拥有的吗?!

◎林向阳 来源:真理报